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Γράφει :

Η 
λέξη ΕΞΑΡΣΗ προ 
ετών ίσως ήταν άγνω-
στης ερμηνείας στο 
ευρύτερο κοινό, αφού 
δεν αναφερόταν, συ-

νήθως, ούτε στον προφορικό λόγο, 
ούτε σε γραπτά κείμενα. 
Εξάλλου υπενθυμίζουμε, ότι φοι-
τητές, σε εισαγωγικές εξετάσεις 
δεν εγνώριζαν την ερμηνεία, αυτή 
την έννοια, των λέξεων: ΑΡΩΓΗ και 
ΕΥΔΟΚΙΜΗΣΗ. 
Σήμερα η λέξη ΕΞΑΡΣΗ, βρίσκεται 
στην ημερήσια διάταξη όλων των 
αναφορών, των σχολίων και της 
κριτικής, των περιστατικών, των 

γεγονότων, των ανησυχητικών 
φαινομένων και όλων των κακώς 
κειμένων, που αποτελούν το συ-
νονθύλευμα του προβληματισμού 
της κοινωνίας μας. 
ΕΞΑΡΣΗ εγκληματικότητας. ΕΞΑΡ-
ΣΗ οικονομικής κρίσης.  ΕΞΑΡΣΗ 
απαγωγών, ληστειών και διαρρή-
ξεων. ΕΞΑΡΣΗ διακίνησης ναρ-
κωτικών. ΕΞΑΡΣΗ φακελομανίας, 
αρπαχτής και ύποπτης συναλλα-
γής. ΕΞΑΡΣΗ φοροδιαφυγής και 
μεθοδευμένης φορο-απαλλαγής. 
ΕΞΑΡΣΗ αποπροσανατολισμού και 
συσκοτισμού των πολιτών. ΕΞΑΡΣΗ 
απογοήτευσης και απελπισίας. 
ΕΞΑΡΣΗ ωχαδελφισμού και ετσιθε-

λισμού. ΕΞΑΡΣΗ, ΕΞΑΡΣΗ, ΕΞΑΡΣΗ 
χωρίς συμμάζεμα. 
Έτσι γνωρίζουμε όλοι πλέον ότι 
η λέξη ΕΞΑΡΣΗ, σκιαγραφεί και 
σηματοδοτεί την έκταση σε ύψος, 
σε υψηλά επίπεδα και σε υψηλές 
σφαίρες διανόησης, όλων αυτών 
των περιστατικών που μας πε-
ριβάλλουν ασφυκτικά, ιδιαίτερα 
τα τελευταία χρόνια, με όλα αυτά 
τα φαινόμενα, της διάλυσης του 
κράτους. Της αποσύνθεσης, αυτής 
της ηθικής σήψης, της κοινωνίας 
και του καιρού μας. ΕΞΑΡΣΗ λοι-
πόν όλων αυτών των παραγόντων 
που έχουν εγκλωβίσει το λαό μας 
στο μαρασμό και στο αδιέξοδο. 

Πού θα πάει επιτέλους και αυτή η 
«ιστορία»; Θα συνεχίζεται και έως 
πότε; Θα υπάρξει κάποτε ανα-
στροφή αυτών των διαλυτικών και 
καταστροφικών στοιχείων, ώστε 
να μπορούμε να μιλάμε και να 
γράφουμε για ΕΞΑΡΣΗ προόδου 
και ευημερίας; 
Για ΕΞΑΡΣΗ οικονομικής ευμάρει-
ας των πολιτών; Για ΕΞΑΡΣΗ όλων 
αυτών των στοιχείων που συνθέ-
τουν την ισονομία, την ισοπολιτεία, 
τη δικαιοσύνη, για μία ζωή δίκαιη, 
ωφέλιμη και πρακτική όλων των 
Ελλήνων; Διότι προσδοκία του 
λαού μας, είναι αυτών των καλών 
παραγόντων ...Η ΕΞΑΡΣΗ. 

Η ΕΞΑΡΣΗ

ΞΕΣΗΚΩΝΕΤΑΙ 
Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΑΞΗ

ΤΟ "ΕΜΦΡΑΓΜΑ" ΤΟΥ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ

Γνωστοποίηση 
– Πρόσκληση
Ο γνωστότατος δημοσιο-

γράφος – εκδότης – Διευθυ-
ντής της εφημερίδας μας και 
των τηλεοπτικών εκπομπών 
«ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ» 
Χαράλαμπος Κων. Βραχνός θα 
δεχθεί ευχές για την ονομαστι-
κή του εορτή στις 11 Φεβρου-
αρίου 2009 ημέρα Τετάρτη και 
ώρα 7:30 βραδυνή στο Isthmia 
Prime Hotel (αίθουσα ΟΛΥ-
ΜΠΙΑ) που βρίσκεται πλησίον 
του Ισθμού. 

Θα αποτελέσει τιμή και ανα-
γνώριση των αγώνων του η 
παρουσία όλων των γνωστών 
και φίλων του Κορινθιακού 
Παλμού. Η είσοδος θα είναι για 
όλους ΕΛΕΥΘΕΡΗ. 

Αυτό το ... «ΘΗΡΙΟ» της 
αγροτικής τάξης που είχε πέσει 
σε «χειμέρια νάρκη» φαίνε-
ται ότι ξυπνάει. Φρόντιζαν οι 
εκάστοτε κυβερνώντες με την 
αντιαγροτική πολιτική που ακο-
λουθούσαν, να έχουν εγκλω-
βίσει την αγροτιά, αυτή την 
παραγωγική τάξη, στο μαρα-
σμό, στην απογοήτευση, στην 
ανέχεια που κατατρώει και την 
τελευταία ικμάδα ζωτικότητας 
του πολίτη. Οι υποσχέσεις των 
κυβερνώντων αγροτοπατέρων 
ιδιαίτερα των προεκλογικών 
περιόδων ήσαν «η, των απελπι-
σμένων, ελπίς». Έτσι πέρασαν 
οι χρόνοι της μεγάλης πολιτι-
κής δύναμης, που αποτελούσε 
παλαιότερα το στοιχείο της  
αγροτιάς, αφού το ποσοστό, 
επί του συνόλου του ελληνικού 
πληθυσμού ήταν πολύ μεγαλύ-
τερο χωρίς να αξιοποιήσουν οι 
αγρότες παραγωγοί αυτή τη 
δυναμική. Τώρα που συρρικνώ-
θηκε αυτή η παραγωγική τάξη 
και έγινε κάπως «ακίνδυνη» για 
τους λαομπαίχτες, εκμεταλ-
λευτές και αιμορουφήχτρες 
της, την «γράφουν» κανονικά 
και αφήνουν τους αγρότες να 
τσιρίζουν όπως ο κάβουρας 
στα κάρβουνα. Όμως «ου εν τω 
πολλώ το ευ» και ακόμα «ποτέ 
δεν είναι αργά». Το κατάλαβαν 
φαίνεται τελευταίως οι αγρότες 
και βγήκαν στους δρόμους, 
να διεκδικήσουν και αυτοί τα 

δίκαιά τους. 
Επιτέλους «Μια του κλέφτη, 

δυο του κλέφτη, κάποτε και του 
νοικοκύρη». Δεν υποφέρεται 
άλλο αυτή η κατάσταση. Βλέπει 
ο κάθε φτωχός αγρότης – πο-
λίτης τα δισεκατομμύρια που 
είναι ο ιδρώτας του, τα κόπια 
του, το αίμα του, να διοχετεύε-
ται στις Τράπεζες με τον αισχρό 
ισχυρισμό των «σοφών» της 
οικονομίας μας, ότι πρόκειται 
έτσι να ενισχυθούν οικονομι-
κώς από αυτές τις τράπεζες 
οι οικονομικώς ασθενέστερες 
τάξεις των μικρομεσαίων επι-
χειρήσεων και των πολιτών. 
Αίσχος!!! 

Όταν γνωρίζουμε ότι αυτές 
οι τράπεζες είναι κράτος εν 
κράτει. Είναι οι βδέλλες που 
ρουφούν το αίμα του οργανι-
σμού της κοινωνίας μας. Πα-
ρουσιάζονται ως προστατευ-
τικοί, οικονομικοί οργανισμοί 
των Ελλήνων πολιτών, ενώ στην 
πραγματικότητα είναι εκμεταλ-
λευτικοί οργανισμοί μεγαλομε-
τόχων και μεγαλοσχημόνων, 
που βρίσκονται αφανώς πίσω 
από αυτό το ληστρικό παρα-
κράτος. Αυτά βλέπει ο κάθε 
δυστυχής και φουκαράς πολί-
της και αγανακτισμένος «δεν 
αφήνει τίποτα όρθιο». Αυτά 
αντελήφθη το κοιμώμενο, μέ-
χρι τώρα, θηρίο της αγροτικής 
γης, γι’ αυτό ΞΕΣΗΚΩΝΕΤΑΙ Η 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΑΞΗ.

Πρόκειται για τις αλλεπάλληλες 
εμπλοκές που παρουσιάζονται στη 
διαδικασία του περιβόητου και πο-
λυπόθητο έργου του ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ 
του ποταμού ΑΣΩΠΟΥ. Μεταφορικά 
θα λέγαμε και θα γράφαμε ότι ταλαι-
πώρησαν και ταλαιπωρούν ακόμα 
αυτό το πρόβλημα, το κούρασαν, 
το αρρώστησαν και κατέληξε σε 
ΕΜΦΡΑΓΜΑ. Έτσι δεν γνωρίζουμε 
τι θα κάνουν οι «θεράποντες» για την 
αποκατάστασή του και τη συνέχιση 
όχι βέβαια του έργου που δεν άρχισε 
και δεν γνωρίζουμε εάν θα αρχίσει, 
αλλά για να συνεχίσουν το ... «δού-
λεμα». Ο ΚΟΝΤΟΣ αυτός ο ζωηρός 

υπουργός Γεωργικής Ανάπτυξης που 
είχε έλθει στην Κόρινθο, «φορτωμέ-
νος με χιλιάδες υποσχέσεις» για την 
κατασκευή αυτού του έργου, έχασε 
τον υπουργικό ΘΩΚΟ με τον ανα-
σχηματισμό της κυβέρνησης, όπως 
εξάλλου το είχαμε προβλέψει και 
έμεινε με τις αναμνήσεις του αυτός 
και εμείς με τις υποσχέσεις του. 

Οι δύο κοντοί πολιτικοί μας που 
κάθε τόσο μας έλεγαν ότι είχαν 
συνάντηση με τον ΚΟΝΤΟ (όνομα 
και πράμα) υπουργό τι έχουν να μας 
πουν; Βλέπουν τον νέο υπουργό; 
Είναι πιο ψηλός; όχι βέβαια μόνο στο 
μπόι, αλλά και στη γνώση και τη δι-

άθεση να δοθεί ένα τέλος επιτέλους 
σε αυτό το σήριαλ και αν δεν μπορεί 
να δοθεί τέλος με την κατασκευή 
αυτού του έργου να δοθεί τέλος 
στον  εμπαιγμό, σε αυτή την κοροϊ-
δία που προσβάλει επί σειρά ετών 
την κορινθιακή κοινωνία. Διότι εάν 
κάνουμε μεταφορική αναφορά περί 
ΕΜΦΡΑΓΜΑΤΟΣ του ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ, 
πολύ φοβόμαστε ότι θα αναφερθού-
με και πολύ σύντομα, σε πραγματικά 
εμφράγματα των αγροτών και των 
Κορινθίων πολιτών, που βλέπουν τις 
καλλιέργειές τους να ξεραίνονται και 
να χάνονται από το ΕΜΦΡΑΓΜΑ ΤΟΥ 
ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ.

«Καποδίστριας» Νο 2
Ορεξάτος ξεκίνησε ο αρμόδιος 

υπουργός των θεμάτων της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, Προκόπης Παυλό-
πουλος, για τον «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ» Νο 
2, αλλά διάφορες… «κατολισθήσεις», 
όπως αυτές του Βατοπεδίου, των 
καταστροφικών φαινομένων, των 
δολοφονιών, της οικονομικής κρί-
σης και άλλων παρόμοιων ταραχών, 
του έφραξαν το δρόμο αυτού του 
εγχειρήματος.

Έτσι έχει δημιουργηθεί η εντύπω-
ση, η πεποίθηση, όλων των αυτοδι-
οικητικών, ιδιαίτερα, παραγόντων και 
των επίδοξων για αξιώματα αυτοδιοι-
κητικά, ότι η… «ιστορία» αυτή, του-
λάχιστον για τις προσεχείς δημοτικές 
εκλογές, έχει τελειώσει.

Ανέπνευσαν οι… «ΟΛΙΓΟΙ» Δήμαρ-
χοι και εννοούμε αυτούς που δεν τα 
κατάφεραν με τον Καποδίστρια Νο 1 
και δεν επρόκειτο να τολμήσουν για 
διεκδίκηση Δημαρχίας και… «έσκα-

σαν μύτη». Άρχισαν να κινούνται 
σπασμωδικά και να ετοιμάζονται 
για την επόμενη τετραετία. Φαίνεται 
όμως ότι θα τους μείνουν οι προε-
τοιμασίες και οι προσπάθειες για να 
παρουσιάσουν κάτι καλύτερο, για 
κουκούλωμα της απραξίας τους, 
διότι ο στόχος των… «επιτελαρχών», 
που έχουν αποφασίσει για να προ-
χωρήσει ο «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ» 2, θα 
πρέπει να επιτευχθεί, αφού προέρ-
χεται ΑΝΩΘΕΝ.

Θα καταβληθούν λοιπόν προσπά-
θειες της εκκαθάρισης των εμποδί-
ων, αυτού του δρόμου, που προσω-
ρινώς έχει κλείσει, με αναστροφή 
του κλίματος και όπως πιστεύουμε 
ο ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ θα «περπατήσει». 
Εξάλλου υπάρχει χρόνος μέχρι τις 
επόμενες δημοτικές εκλογές. Προ-
βλέπουμε λοιπόν ότι θα χαλάσει τα 
σχέδια κάποιων… «ολίγων» επίδοξων 
ο ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ Νο 2.
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Σελίδα  2                                                                                        "ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ  ΠΑΛΜΟΣ"

Στις 10 Ιανουαρίου 2009, ημέρα • 
Σάββατο και ώρα 7.30 βραδινή, 
πραγματοποιήθηκε δεξίωση 
του Επιμελητηρίου Κορινθίας 
με την ευκαιρία του νέου έτους 
με κοπή πίτας και παρουσία 
των αρχών του Νομού, βου-
λευτών και πολιτευτών και του 
μητροπολίτη. Η δεξίωση, που 
παρουσίασε μεγάλη επιτυχία, 
πραγματοποιήθηκε για τα μέλη 
του Επιμελητηρίου, ιδιαίτερα 
της Δυτικής Κορινθίας, Κιάτου, 
Ξυλοκάστρου και Δερβενίου, 
στο συνεδριακό κέντρο «ΑΦΟΙ 
ΜΑΛΛΙΟΥ», που βρίσκεται στο 
2ο χιλιόμετρο του επαρχιακού 
δρόμου Κιάτου - Στυμφαλίας.

Στις 18 Ιανουαρίου 2009 ημέρα • 
Κυριακή και ώρα 6 μ.μ. πραγμα-
τοποιήθηκε εκδήλωση κοπής 
της βασιλειόπιτας της ΜΙΚΡΑΣΙ-
ΑΤΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ στην αίθουσα 
του Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρ-
νης του Ιερού Ναού Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Ιωνίας Κορίνθου 
(Συνοικισμού).

Η εκδήλωση περιελάμβανε ολι-
γόλεπτη ομιλία του κ. Αντωνίου 

Σταυρόπουλου, Διευθυντή 2ου 
Γυμνασίου Κορίνθου, επίδοση 
τιμητικών διπλωμάτων στους 
απογόνους Μικρασιατών που 
εισήχθησαν στα ΑΕΙ και ΤΕΙ το Σε-
πτέμβριο, παρουσίαση προγράμ-
ματος από το φωνητικό σύνολο 
«Opus Femina» του Πνευματικού 
Κέντρου Κορίνθου και χορών από 
το χορευτικό τμήμα ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙ-
ΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ.

ΘΕΜΑΤΑ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ, ΙΣΤΟ ΡΙ ΚΑ

ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ

ΚΩΔΙΚΟΣ: 2288

Εκδότης - Διευθυντής

ΧΑΡΑΛ. Κ. ΒΡΑΧΝΟΣ

Λέχαιο Κορινθίας

Τηλ. 27410 29868

Ηλεκτρ. Στοιχειοθεσία

Εκτύπωση

"Καταγράμμα"
Κιάτο Τηλ. 29333

Του ΤΑΚΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ,
Απόστρατου Αξιωματικού 
Αεροπορίας

Αν δεν υπήρχε Θεός, 
θα ’πρεπε 
να φτιάχναμε έναν»

Βολταίρος

Ό
λοι γνωρίζουμε 
ότι δε βλέπουμε 
διαφήμιση για κάτι 
που δεν υπάρχει… 

Στους καιρούς όμως που ζού-
με, βλέπουμε πολλά και στρα-
βά και ανάποδα… Έτσι στην 
Αγγλία, ένας συγγραφέας, 
μια τηλεοπτική κωμικός και 
μια διάσημη δημοσιογράφος, 
σκέφθηκαν κάτι «καινό» (sic), 
που στην ουσία είναι «κενό». 
Οχτακόσια λεωφορεία (200 
στο Λονδίνο και 600 στις άλ-
λες πόλεις), μεταμορφώθηκαν 
με το διαφημιστικό μήνυμα: 
«Πιθανόν (ίσως), δεν υπάρχει 
Θεός. Μην ανησυχείτε πια, 
ας διασκεδάσουμε». Το ίδιο 
μήνυμα και στο Μετρό. Κόστος 
140.000 λίρες! 

Σε πρωινή εκπομπή της ΝΕΤ 
ο καθηγητής κ. Μαρ. Μπένζος 
επισήμανε: «…το ίσως, πιθανόν 
(probably), μπορεί ν’ ανοίγει το 
θέμα, παρά να το κλείνει. Πιθα-
νολογούν για τον Θεό, δεν είναι 
βέβαιοι για την ύπαρξή του ή 
την ανυπαρξία του και αυτό 
έχει ένα θετικό μήνυμα…».

Συμφωνούμε ότι το μήνυμα 
αυτό μιλάει για τον Θεό, δεν 
αποκλείει τον Θεό, μπορεί όμως 
να βοηθήσει όσους θέλουν να 
βρουν τον Θεό! Άλλωστε ο 
Κύριος Ιησούς Χριστός είπε: 

«Μακάριοι όσοι δεν είδαν και 
επίστευσαν» (Ιωάννης 20:29). 
Γιατί σύμφωνα με τον Λόγο του 
Θεού: «Πίστις είναι ελπιζομέ-
νων πεποίθησις και βεβαιότητα 
πραγμάτων που δεν βλέπουμε» 
(Εβρ. 1:1). Επ’ αυτού ο Ιερός 
Αυγουστίνος σημειώνει: «Πί-
στις είναι να πιστέψουμε κάτι 
που δε βλέπουμε και η αμοιβή 
είναι να δούμε εκείνο που πι-
στέψαμε». Γιατί πραγματικά η 
πίστη είναι ο κρίκος που ενώνει 
την ανθρώπινη αδυναμία με τη 
θεία Παντοδυναμία!

Ο άνθρωπος ανέκαθεν προ-
σπαθεί: 

1. Να κρύψει το κενό που 
υπάρχει μέσα του. Ένα κενό 
που μόνο ο Θεός μπορεί να 
καλύψει.

2. Να ελαχιστοποιήσει την 
ευθύνη του και την ενοχή του 
απέναντι στο Δημιουργό Του.

3. Να δημιουργήσει κάτι με-
γάλο με τις δικές του δυνάμεις, 
αλλά να βλέπει τελικά να γκρε-
μίζονται τα όνειρά του, όπως ο 
Πύργος της Βαβέλ!

4. Να μορφωθεί διαβάζοντας 
πολλά βιβλία, ενώ ο Θεός μας 
προειδοποιεί ότι «η γνώση φυ-
σιοί (γεμίζει την ψυχή μας με 
υπερηφάνεια και αλαζονεία)» 
(Α΄ Κορ. 8:1).

Αντίθετα, αποφεύγει να δια-
βάσει τον Λόγο του Θεού, που 
«είναι ο χάρτης (οδηγός) για 
την επίγεια ζωή και την επου-
ράνια βασιλεία» (Αδαμ. Κορα-
ής). Ο Θεός όμως άφησε στον 
κόσμο 3 βιβλία. Όποιος θέλει 
να γνωρίσει τον Θεό, μπορεί 
εύκολα να Τον βρει σε καθένα 
από αυτά:

Πρώτον, το βιβλίο της Δημι-
ουργίας, όπου δείχνει την πα-
ντοδυναμία Του. Ο Απ. Παύλος 
διευκρινίζει: «Ό,τι ήταν δυνατό 
να γίνει γνωστό για τον Θεό, 
ο Θεός μας το φανέρωσε… 
μέσα από τα δημιουργήματά 
Του, ώστε να μην έχουμε καμία 
δικαιολογία» (Ρωμ. 1:19, 20). 
Γιατί «οι ουρανοί διηγούνται 
τη δόξα του Θεού και το στε-
ρέωμα αναγγέλλει το έργο 
των χειρών του Δημιουργού» 
(Ψαλμός 18(19):1).

Δεύτερον, το βιβλίο της συ-
νείδησης, όπου δείχνει τη Δι-
καιοσύνη Του, αφού οι ηθικοί 
νόμοι είναι γραμμένοι στις καρ-
διές των ανθρώπων (Παροιμίες 
20:27 και Ρωμ. 2:15).

Τρίτον, το γραπτό Λόγο Του, 
όπου δείχνει το δρόμο - τρόπο 
για το πώς πρέπει να ζήσει 
ο άνθρωπος εδώ στη γη και 
πώς θα κερδίσει την ουράνια 
βασιλεία. Μας δείχνει το έλεός 
Του, την αγαθότητά Του και την 
αγάπη Του για τον άνθρωπο. 
Ενώ τα άλλα βιβλία τα δια-
βάζουμε και μας μορφώνουν, 
ο Λόγος του Θεού μας δια-
βάζει και μας μεταμορφώνει. 
Και φυσικά μας προειδοποιεί, 
όπως: «Είπε ο άφρων (ασεβής, 
αμαρτωλός, χωρίς φρόνηση 
και φόβο Θεού), στην καρδιά 
του, δεν υπάρχει Θεός (Ψαλ-
μός 52(53):1). Και «ΕΓΩ είμαι 
το Α και το Ω, λέει ο Κύριος ο 
Θεός, αυτός που υπάρχει και 
που υπήρχε και που θα έλθει, 
ο Παντοκράτορας» (Αποκάλ. 
1:8).

Ο έχων ώτα για να ακούει, 
ας ακούει…

ΠιθΑνόν… δΕν υΠΑΡχΕι θΕόΣ!

Η σήψη της ηθικής

Μα θα μου πείτε γιατί; Αφού 
σήμερα κυκλοφορούμε με πολυ-
τελή αυτοκίνητα. Αφού μένουμε 
σε σπίτια πολυώροφα με παρκέ, 
με καλοριφέρ και αίρ κοντίσιον. 
Αφού έχουμε τηλεοράσεις πλά-
σμα και DVD σε κάθε δωμάτιο και 
η κουζίνα μας διαθέτει φούρνο 
μικροκυμάτων. Τι άλλο θέλεις και 
γιατί αναπολείς στα παλιά. Γιατί 
απλά αγαπητοί μου έχουμε αφθο-
νία αψύχων αντικειμένων που μας 
εξυπηρετούν δεν έχουμε όμως αν-
θρωπιά, φιλότιμο, λόγο και ήθος. 
Στερούμεθα του σπουδαιότερου 
ψυχικού εφοδίου για το ανθρώπινο 
γένος, δηλαδή της ΑΡΕΤΗΣ. 

Με κριτήριο την αρετή έκρινε 
τους υπηκόους της κοινοπολιτεί-
ας του ο Μ. Αλέξανδρος και όχι 
με την καταγωγή ή το χρώμα της 
επιδερμίδας. Με την αρετή κα-
θαγίασε τον άνθρωπο ο Χριστός 
και όλοι οι κατ΄ αρετήν βιώσαντες 
πρόγονοι μας. 

Εκείνη λοιπόν την αρετή που 
ανεβάζει τον άνθρωπο από την 
γαιώδη σύσταση στο θείο μεγα-
λείο, εκεί στερούμεθα σήμερα, 
στον πλήρη υλικών αγαθών αν-
θρώπινο μικρόκοσμο και γι΄ αυτό 
υπάρχει η δυστυχία, βασιλεύει η 
παρανομία, επικρατεί η διαφθορά. 
Θυμάμαι λοιπόν τους υπέρο-
χους γονείς μας που στερούντο 
πολλών, είχαν όμως τον γλυκό 
λόγο στα χείλη τους και άνοιγαν 
διάπλατα τις πόρτες των σπιτιών 
τους όχι μόνο στις γιορτές αλλά 
και τις καθημερινές. Θυμάμαι τον 
καλοκαιρινό ύπνο κάτω από τον 
ολόφωτο ουρανό στα μπαλκόνια, 
στις αυλές και στις ταράτσες και 
όλα εκείνα τα χαριτωμένα αστεία 
και τα τραγούδια που αυθόρμητα 
ψέλλιζαν τα μισοκοιμισμένα μας 

χείλη ανακατωμένα με τη νυχτε-
ρινή προσευχή. 

Θυμάμαι πόσο υπέφερε ο καθέ-
νας για την συμφορά του διπλανού 
του και πόσο χαιρόταν για την 
χαρά του. Θυμάμαι τις θυσίες των 
δασκάλων και τις προσπάθειες 
τους να μην βγάλουνε ξύλα απε-
λέκητα, αλλά σωστούς και καλούς 
μαθητές. Θυμάμαι το «διαγωγή 
κοσμιοτάτη» και την χαρά μας 
που την αποκτούσαμε. Αργότερα 
όσοι αξιωθήκαμε να σπουδάσουμε 
ζήσαμε στην καλή πόλη με τα πολ-
λά φώτα και τα αυτοκίνητα αλλά 
και τους σεμνούς ανθρώπους, 
τα αυστηρά όργανα τάξεως και 
τα φτωχά αλλά τόσο ανθρώπινα 
γλεντάκια στης «πλάκας της ανη-
φοριές». Η Ελλαδίτσα άρχιζε τότε 
να στέκεται στα πόδια της μετά 
από τόσες φρικτές αιματοχυσίες. 
Ο κινηματογράφος με τους φαντα-
χτερούς τίτλους και οι αίθουσες 
ακόμα και για τα λουστράκια. 
Φτώχια θα μου πείτε αλλά τότε ο 
άξιος και ο ικανός προχωρούσε 
και η τιμή είχε τιμή. Έδωσες το 
λόγο σου θα τον τηρούσες αλλιώς 
έπαυες να χαίρεις υπολήψεως!! 
Και ο έρωτας; Υπήρχε αλλά σε-
μνός και μετρημένος και η αγάπη 
ανυπόκριτη. Πως λοιπόν να μην 
αναπολήσω τα παλιά με νοσταλ-
γία; Μπορώ εγώ που έζησα την 
εποχή της γνώσης και του ήθους, 
της λατρείας Θεού και Ελλάδος 
να γίνω γομορίτης και να μετράω 
τα πάντα με το ευρώ; Καυχώμα 
διότι γεννήθηκα Έλληνας, πήρα 
ελληνική παιδεία και προσπαθώ να 
την μεταδώσω στην πατρίδα μου 
και στο εξωτερικό. Είμαι ευτυχής 
γι΄αυτό και πάντα θα φωνάζω «ΩΣ 
ΧΑΡΙΕΝ Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΟΤΑΝ 
ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΕΙ». 

«ΕΜΝΗΣΘΗΝ 
ΗΜΕΡΩΝ ΑΡΧΑΙΩΝ»
Ο λαός σήμερα λέει θυμήθηκα
τα παλιά... και έκλαψα πικρά

Του Δρ. ΜΑΚΗ ΑΪΒΑΛΙΩΤΗ

Μέσα σε αυτή την κοινωνική ανακατωσούρα 
με την περιβόητη παγκοσμιοποίηση και με την 
τριβή των επερχόμενων και απερχόμενων γενεών, 
διακρίνουμε το ξεθώριασμα αυτών των ωραίων 
χρωμάτων, της αγάπης, της καλοσύνης, της 
αλληλεγγύης, της σύμπνοιας, της αλήθειας, της 
σύσφιξης των ανθρωπίνων σχέσεων και όλων των 
καλών στοιχείων που συνθέτουν έναν πραγματικό 
άνθρωπο.

Αντιθέτως βλέπουμε να κυριαρχούν τα συναι-
σθήματα του μίσους, της κακίας, της πονηρίας, 
της έχθρας, της ζηλοτυπίας, του ψεύδους, της 
συκοφαντίας, της απονιάς, της υποκρισίας, της 
αγνωμοσύνης, αυτής της αχαριστίας, της ιδιοτέ-
λειας, αυτού του συμφέροντος, που συνοδεύεται 
από την πλεονεξία, που στέκεται εμπόδιο στου 
ανθρώπου την αξία.

Όλα αυτά συνθέτουν τη ΣΗΨΗ ΤΗΣ ΗΘΙΚΗΣ, 
από την οποία, δυστυχώς, λίγοι άνθρωποι της 
σημερινής κοινωνίας μας έχουν μείνει ανέπαφοι. 
Γι’ αυτό έχει σαπίσει το μεγαλύτερο μέρος αυτού 
του κορμού που λέγεται κοινωνία, από αυτή τη 

γάγγραινα της διαφθοράς, της παρανομίας, αυ-
τής της γενικότερης ηθικής κατάπτωσης της αν-
θρώπινης ύπαρξης που… «δολιότητος γέμει».

Κυριαρχεί η ρήση… «τα καλά και συμφέροντα». 
Βεβαίως, αλλά να ερμηνεύουμε και να ακολου-
θούμε την έννοια αυτών των λέξεων, όχι κατά 
το δοκούν.

Έχοντας υπόψη μας και την άλλη σοφή του 
λαού ρήση… «Η κότα όταν πίνει νερό, κοιτάζει το 
Θεό». Ας βάλουμε λοιπόν το χέρι στην καρδιά. 
Ας συνέλθουμε. Ας παύσουμε τις ορμές των 
παθών. Ας σβήσουμε τα πεπυρωμένα βέλη του 
πονηρού, τα καθ’ ημών και υμών δολίως κινού-
μενα. Διότι ο λόγος έχει αντίλογο και απάντηση. 
Η επίθεση έχει αντεπίθεση, εξ ου… «οφθαλμός 
αντί οφθαλμού».

Έπειτα ο παράδεισος και η κόλαση, που χωρί-
ζουν τους δίκαιους από τους αμαρτωλούς πέρα 
από αυτή τη ζωή, έχουν και τα… «υποκατάστατά 
τους» σε αυτό τον πλανήτη, ώστε να πληρώνει 
ο κάθε άνθρωπος σε αυτά, αναλόγως των πρά-
ξεών του.

Σύλλογος Κορινθίων Φοιτητών 
και Νέων Επιστημόνων

Στις 2 Ιανουαρίου 2009 πραγματοποιήθηκε Τακτική Γενική 
Συνέλευση του Συλλόγου Κορινθίων Φοιτητών και Επιστημόνων 
με σκοπό την εκλογή νέου διοικητικού συμβουλίου.

Ύστερα από τις διαδικασίες που προβλέπονται από το κα-
ταστατικό του συλλόγου, το νέο διοικητικό συμβούλιο για την 
περίοδο 2009-2011 είναι το εξής:

Πρόεδρος: Παπαβενετίου Γεώργιος
Αντιπρόεδρος: Σταυρόπουλος Ιωάννης - Αναστάσιος
Γενικός Γραμματέας: Γαϊτανάκη Σταυρούλα
Ταμίας: Παπαδόπουλος Σπυρίδων
Μέλος: Πετροπούλου Αικατερίνη.

Εκδηλώσεις

Ο «ΠΑΛΜΟΣ» 
ΔΕΝ ΛΙΒΑΝΙΖΕΙ
Ο « ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ»  

δεν λιβανίζει, δεν συμβιβάζεται 
με κάθε «κακώς κείμενο» και δεν 
συνθηκολογεί με οποιαδήποτε 
«άτακτη» κατάσταση αλλά και δεν 
υποδουλώνεται από ιδιοτέλεια, 
ούτε μαγεύεται από τους «μάγους» 
τους «δώρα φέρουσι».

Αλλά θα ακολουθήσει τη γραμμή 
της κρυστάλλινης ενημέρωσης και 
της δίκαιης κρίσης. Θα  συνεχίσει 
να καυτηριάζει κάθε κοινωνική πλη-
γή και κάθε καρκίνωμα που υπάρχει 
και μπορεί να υπάρξει στο σώμα 
της ολότητας. 
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ΕΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ 
Του Χαράλαμπου  Κ. Βραχνού

Οι ενδιαφερόμενοι να αποκτήσουν το βιβλίο  μπορούν να 
απευθύνονται στα Βιβλιοπωλεία:
1) Αλέξανδρου Αγγ. Χριστοδούλου, Κολιάτσου 45 
τηλεφ. 27410-85530, Κόρινθος (έναντι σταθμού ΚΤΕΛ Βόχας)
2) Βιβλιοπωλείο- φωτοτυπείο Κυριακής Ρασιά, Εθνικής Αντιστάσεως 

11, τηλεφ. 27410-22345, Κόρινθος

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ
Στο Λέχαιο και στο Περιγιάλι Κορινθίας αλλά και σε διάφορα άλλα μέρη και καλές 

τοποθεσίες του Νομού Κορινθίας 

ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ Οικόπεδα και κτηματικές εκτάσεις σε τιμές 
αφάνταστα προσιτές.

Επίσης κτίσματα - Μονοκατοικίες
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΡ. ΧΑΡΙΤΟΣ. 

Όσοι ενδιαφέρεστε μπορείτε να τηλεφωνήσετε στο 
κιν. 6987-314.990

Θεμέλιο για την προοδευτική 
πορεία της χώρας μας είναι η συ-
νεχής προάσπιση και προαγωγή 
των δημοκρατικών θεσμών. Αλλά 
και η δημιουργική εργασία για την 
ανάπτυξη της οικονομίας μας και η 
κοινωνική δικαιοσύνη. 

Αυτό επιφορτίζει όλους μας με 
το χρέος της υπεύθυνης πολιτικής 
παρουσίας, χωρίς μικροπολιτικές 
σκοπιμότητες και κομματισμούς για 
να κατοχυρωθεί η πολυκομματική 
δημοκρατία και η συμμετοχή του 

λαού μας σ' όλες τις αποφάσεις 
που τον αφορούν. 

Η συναίσθηση της συμμετοχής 
όλων των Ελλήνων στο μεγάλο έργο 
της Εθνικής Προκοπής πρέπει να 
είναι αποφασιστική, για την κρατική 
την οικονομική και την κοινωνική 
μας αναδιοργάνωση. 

Αυτό υπαγορεύουν οι νέες συνθή-
κες και η θέληση όλων των Ελλήνων 
να ζουν και ν' αναπτύσσονται σε 
μία πατρίδα ελεύθερη και δημο-
κρατική. 

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ "ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΠΑΛΜΟΥ"

Σ ι γ Η  Ε Π ι κ Ρ Α τ Ε ι
Επανερχόμαστε

Σε παλαιότερη έκδοση της 
εφημερίδας μας και συγκεκρι-
μένα στο φύλλο του Αυγούστου 
2008, σε σχόλιό μας με τίτλο: 
«Τα Καλά Νησιά Βατοπέδιο 
Κορινθίας;» αναφέραμε τα 
ακόλουθα:

«Τα Καλά Νησιά
Το Βατοπέδιο της Κορινθί-

ας; 
Έτσι ονομάζονται τέσσερις 

νησίδες, που βρίσκονται εντός 
της περιφερείας του τέως 
Δήμου Περαχώρας. Βέβαια 
άγνωστες για τη συντριπτική 
πλειοψηφία του Κορινθιακού 
λαού. Αλλά μήπως δεν ήταν 
μέχρι σήμερα άγνωστες για το 
μεγαλύτερο μέρος του ελληνι-
κού λαού και αυτές οι εκτάσεις 
του ΒΑΤΟΠΕΔΙΟΥ, που σήμερα 
με τα γνωστά γεγονότα των 
ανταλλαγών… «μυρίζουν» δια-
πλοκές, συμφέροντα, απάτες 
και διαφθορές; Κομπίνες και 
σύμπλεγμα σκοτεινών συμφε-
ρόντων με ανυπολόγιστη ζημιά 
του Δημοσίου; Ιστορία γεμάτη 
ύποπτα οικονομικά μονοπάτια, 
που έχουν… «περπατήσει» 
κάποιοι μεγαλοσχήμονες, με 
αποτέλεσμα σήμερα να έχουν 
συγκλονίσει την ελληνική κοι-
νωνία;

Η υπόθεση βέβαια των συ-
γκλονιστικών αυτών γεγονότων 

του ΒΑΤΟΠΕΔΙΟΥ πήρε κάποιο 
δρόμο, που άνοιξε η παραγ-
γελία του εισαγγελέα Αρείου 
Πάγου, να διερευνηθούν τα 
στοιχεία και να αποδοθούν 
ευθύνες.

Εμείς θα αναφέρουμε στο 
σχόλιό μας αυτό, μερικά γεγο-
νότα που έφερε στο φως της 
γνωστοποίησης η έρευνά μας, 
η έρευνα του ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ 
ΠΑΛΜΟΥ, σχετικά με αυτή την 
ιστορία, που πρέπει να διερευ-
νηθεί σε βάθος για τη νομιμότη-
τά της και της δημοσιοποίησης 
των πραγματικών γεγονότων 
που σχετίζονται με τα περιβό-
ητα «ΚΑΛΑ ΝΗΣΙΑ».

Αυτά τα «καλά νησιά» είναι 
μια μεγάλη έκταση εκατοντά-
δων στρεμμάτων, με δάση και 
καλλιεργήσιμες εκτάσεις, που 
ανήκε στη Μονή Αγίου Δημητρί-
ου της Κοινότητας Στεφανίου 
Κορινθίας, την οποία κατείχε 
η Μονή... «προ αμνημονεύτων» 
χρόνων. Το 1925 ο Ηγούμε νος 
της Μονής παραχώρησε δωρε-
άν αυτή την έκταση στη Μητρό-
πολη Κορινθίας και συγκεκριμέ-
να προς την Ιερατική Σχολή επί 
αρχιεπισκοπίας ΔΑΜΑΣΚΗΝΟΥ. 
Από τότε έχουν πραγματοποιη-
θεί αλλεπάλληλες μεταβιβάσεις 
με διαφορετικές οικονομικές 
εκτιμήσεις και χωρίς αναφορά 

αριθμού στρεμμάτων.
Η Μητρόπολή μας ορίζει ένα 

μικρό χώρο με το υπάρχον ναΐ-
διο και κάποιων πεπαλαιωμένων 
εγκαταστάσεων, που προσπα-
θεί ο σημερινός Μητροπολίτης 
να βελτιώσει. Πρόκειται για 
μεγάλη έκταση και μεγάλης αξί-
ας. Πρόκειται για μια τοποθεσία 
που θα μπορούσε να αξιοποιη-
θεί επ’ ωφελεία του Δημοσίου 
και ιδιαίτερα της περιοχής και 
των κατοίκων της. Πολλά μπο-
ρούσαν να γίνουν σε μια τόσο 
όμορφη περιοχή. Αυτό βέβαια 
είναι άλλο θέμα.

Το πρόβλημα τώρα που γεν-
νάται, έστω και καθυστερη-
μένα… «ποτέ δεν είναι αργά», 
είναι, μαζί με την έρευνα τη δική 
μας, να ερευνηθεί αρμοδίως και 
υπευθύνως από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες εάν οι μεταβιβάσεις 
έχουν γίνει νόμιμα. Εάν έχουν 
τελεστεί κακουργηματικές απά-
τες εις βάρος του Δημοσί-
ου. Εάν υπάρχουν οι σχετικές 
γνωμοδοτήσεις του Νομικού 
Συμβουλίου του Κράτους και 
εάν νομιμοποιούνται τελεσίδικα 
αυτές οι αλλεπάλληλες μεταβι-
βάσεις.

Πάντως, όπως και εάν έχουν 
τα πράγματα, χρειάζεται έρευ-
να βάθους και ενδεχομένως 
εισαγγελική παρέμβαση προς 

εξακρίβωση και άλλων τρω-
τών, που έχουν συμβεί σε αυτό 
το χώρο σχετικά με κλοπές 
εικόνας μεγάλης αξίας και 
χρυσαφικών αφιερωμάτων στην 
Παναγία, προς τιμήν της οποίας 
υπάρχει το ναΐδιο. 

Πιστεύουμε ότι ο Μητροπολί-
της μας θα έχει αρκετά στοιχεία 
στη διάθεσή του και μπορεί 
να κινήσει την οποιαδήποτε 
σχετική διαδικασία έρευνας 
και διαπίστωσης των αναφερο-
μένων μαζί με την προσπάθεια 
που καταβάλλει της αξιοποίη-
σης των εναπομεινάντων εκεί 
περιου σιακών στοιχείων της 
Μητρόπολης.

Επίσης γνωστοποιούμε ότι 
όλα τα έγγραφα στοιχεία που 
κατέχουμε και αφορούν αυτή 
την υπόθεση είναι στη διάθεση 
του Μητροπολίτη και της εισαγ-
γελικής αρχής.

Αυτά τα λίγα προς το παρόν, 
προς γνώση του Κορινθιακού 
λαού και προς συμμόρφωση 
των αρμοδίων και υπευθύνων».

Επανερχόμαστε λοιπόν, 
όπως έχουμε δηλώσει, ότι, 
όταν αποδεικνύεται ΚΩΦΕΥΣΗ 
ΚΑΙ ΣΙΩΠΗ, με μια λέξη ΚΩΦΑ-
ΛΑΛΙΑ, από τους αρμοδίους, 
που πρέπει να απαντούν επί 
των δημοσιευμάτων, που αφο-
ρούν και ενδιαφέρουν το κοινό, 

αυτούς τους συμπολίτες μας 
Κορινθίους ιδιαιτέρως, αλλά 
άπτονται και του γενικού, δη-
μοσίου συμφέροντος, δεν θα 
σιωπούμε εμείς. Το προκεί-
μενο λοιπόν δημοσίευμά μας 
δεν έτυχε απαντήσεως, από 
εκείνους τους αρμοδίους, που 
οπωσδήποτε άγγιξε και προ-
βλημάτισε. Έδειξαν ανέπαφοι 
αυτού του σοβαρού θέματος. 
Ίσως η συζήτηση επ’ αυτού και 
η δημοσιοποίησή του χαλάνε 
κάποιων κάποια σχέδια.

Εάν πρόκειται για σχέδια 
προσωπικής ιδιοτέλειας, καλώς 
ελέγχουμε και δημοσιοποιούμε, 
όπως μας υπαγορεύει ο σεβα-
σμός προς το λειτούργημα που 
επιτελούμε. Εάν πάλι υπάρχουν 
σχεδιασμοί, που σχετίζονται με 
το γενικό συμφέρον του τόπου 
μας, μπορούν να απαντήσουν 
οι αρμόδιοι και υπεύθυνοι που 
έχουν σχέση, έστω και μερικώς, 
με αυτό το χώρο. Συζήτηση 
σημαίνει διαφάνεια και σεβα-
σμός προς την ενημέρωση 
των πολιτών, που πρέπει να 
δικάζουν, δηλαδή να βγάζουν 
τα συμπεράσματά τους, σύμ-
φωνα με τη ρήση: «Μηδενί δίκην 
δικάσεις πριν αμφείν μύθον 
ακούσεις»…

Παρ’ όλα αυτά ΣΙΓΗ ΕΠΙ-
ΚΡΑΤΕΙ.

Τα μπλόκα των αγροτών στο Κάστρο 
της Θήβας και στην Αλαμάνα της Λαμίας 
επισκέφτηκε την Τετάρτη 21 Ιανουαρίου, ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατικής Αναγέννησης 
κ. Στέλιος Παπαθεμελής.

Τους αγρότες που βρίσκονται εδώ και μερι-
κές μέρες στους δρόμους, ο κ. Παπαθεμελής 
διαβεβαίωσε για την αμέριστη συμπαράσταση 
του κόμματος, στα τεράστια προβλήματα 
που έχουν επισωρευτεί στους ώμους τους τα 
τελευταία χρόνια.

Συγκεκριμένα και αναφερόμενος στα επιμέ-
ρους προβλήματα των αγροτών, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατικής Αναγέννησης υπογράμμισε 
την ανάγκη για άμεση ικανοποίηση των αιτη-
μάτων τους:
1. Το τριετές πάγωμα όλων των χρεών των 

αγροτών και κτηνοτρόφων στην Αγροτική 
Τράπεζα της Ελλάδος.

2. Την κάλυψη για τη φετινή χρονιά του 
χαμένου εισοδήματος των αγροτών από 
τις μειώσεις που επέφερε η Νέα ΚΑΠ, με 
παράλληλη απαίτηση από την κυβέρνηση 
να θέσει κατεπειγόντως στο Συμβούλιο 
Υπουργών το Γεωργίας της Ε.Ε., το τερά-
στιας σημασίας ζήτημα της αναθεώρησης 
της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής.

3. Την πλήρη επιστροφή του ΦΠΑ στους 
αγρότες, όπως εξάλλου γίνεται με όλους 
τους επαγγελματίες, και σε όλο το φάσμα 
πρωτογενούς παραγωγής οικονομικών 
μεγεθών.

4. Τη μείωση του κόστους παραγωγής με δρα-

στικές μειώσεις στις τιμές του ηλεκτρικού 
ρεύματος που χρησιμοποιείται στις αγρο-
τικές εκμεταλλεύσεις και των καυσίμων των 
αγροτικών ελκυστήρων (τρακτέρ).

5. Την οικονομική στήριξη για τον πρωτογενή 
τομέα με τον ίδιο τρόπο που αποφασίστηκε 
για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

6. Την άμεση χρηματοδότηση για κατασκευή 
και συνέχιση των αρδευτικών έργων για την 
αποταμίευση και την παροχή αρδευτικού 
νερού.

7. Την άμεση προσαρμογή του επιτοκίου της 
ΑΤΕ για τους αγρότες στο ύψος του επιτο-
κίου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας.

8. Την κάλυψη της μικροκαρπίας και ακαρπίας 
και άμεση καταβολή των αποζημιώσεων 
από τον ΕΛΓΑ.

9. Την άμεση απόδοση των αποζημιώσεων από 
τον ΕΛΓΑ στις ζημιές από τις βροχοπτώσεις 
και στις δενδρώδεις καλλιέργειες.

10. Τη ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών 
των αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώ-
σεων προς το Δημόσιο.

11. Την προστασία του ελληνικού φρέσκου 
γάλακτος, ψηφίζοντας τον καινούργιο 
κώδικα τροφίμων και ποτών και αναγραφή 
της προέλευσης σύστασης όλων των δια-
τροφικών προϊόντων.

12. Την άμεση αύξηση των αγροτικών συ-
ντάξεων.

13. Την εξασφάλιση του ελάχιστου εγγυημέ-
νου εισοδήματος για τους φτωχομεσαίους 
αγρότες.

Στα μπλόκα των αγροτών
ο ΠαπαθεμελήςΚύριε Υπουργέ, έχοντας εμπιστοσύ-

νη στη σοβαρότητα, την ευθυκρισία και 
την ειλικρινή διάθεση στην παραγωγή 
έργου που σας διακρίνει, αποφάσισα 
να απευθυνθώ σε εσάς προσωπικά 
διότι:

Παρά τις προσπάθειες που έχω κα-
ταβάλει ενημερώνοντας την Εταιρεία 
«ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ» ότι από τετράμηνου 
και πλέον δε λειτουργεί ο φωτισμός 
στην έξοδο και διάβαση Εξαμιλίων στο 
82ο χιλιόμετρο της Ε.Ο. Κορίνθου - Πα-
τρών με άμεσο κίνδυνο να θρηνήσουμε 
θύματα, το πρόβλημα παραμένει, δείγ-
μα ότι η εταιρεία αδιαφορεί.

Σας γνωστοποιώ ότι έχω ενημερώσει 
παράλληλα το διοικητή της τροχαίας 
Κορίνθου προφορικά και την Εισαγγε-

λία Κορίνθου εγγράφως.
Μετά λύπης μου όμως διαπιστώνω 

ότι μάλλον δεν εισακούονται απ’ την 
ως άνω εταιρεία, διότι το πρόβλημα 
παραμένει και σαν πολίτης, μου είναι 
αδύνατον να δεχθώ ότι μια οποιαδήπο-
τε βλάβη δεν μπορεί να επισκευαστεί 
μέσα σε τόσο μεγάλο διάστημα.

Έχοντας την πεποίθηση πως με 
την ευαισθησία που σας διακρίνει θα 
ενδιαφερθείτε για τη λύση του προ-
βλήματος.

Σας ευχαριστώ 
Μετά τιμής ένας απλός πολίτης 

Καλαντζής Μιχάλης 
Κολιάτσου 36, Κόρινθος 

Τηλ. 27410 22129

Επιστολή προς τον κ. Γ. Σουφλιά υπουργό υΠΕχΩδΕ
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ΕγκΛΗΜΑτικΕΣ ΠΑΡΑΛΕιΨΕιΣ
Όλοι γνωρίζουμε την δραματική 

κατάσταση, την συγκλονιστική, θα 
λέγαμε, αυτού του καταστροφικού 
φα ι νομένου  της  λε ιψυδρ ίας , 
που κατέστρεψε, όχι μόνο την 
παραγωγή αλλά και τις ρίζες ακόμα 
των καλλιεργειών της ανατολικής 
ιδιαίτερα Κορινθίας. Ολοκληρωτική 
καταστροφή των καλλιεργήσιμων και 
αυτής της παραγωγής, από τη φοβερή 
ξηρασία, από αυτή την έλλειψη 
του αρδευτικού νερού, αλλά και 
των υδραυλικών εγκαταστάσεων 
των σπιτιών, από τις μακροχρόνιες 
διακοπές του υδρεύσιμου νερού και 
της κακής ποιότητας αυτού, όταν 
κατά διαστήματα υπήρχε για οικιακή 
χρήση. 

Μία ταλαιπωρία αφάνταστη, 
απελπιστ ική,  πρωτόγνωρη και 
εξοντωτική. Αγώνας απόγνωσης των 
αγροτών και οικονομικής εξάντλησης 

για ένα, κυριολεκτικά, κατάβρεγμα των 
ριζών και μάλιστα με νερό ακατάλληλο, 
τεσσάρων ακόμα και πέντε βαθμών 
αγωγιμότητας. 

Όλα αυτά ως απόρροια,  ως 
αποτέλεσμα της ολιγωρίας, αυτής 
της αδιαφορίας, των υπευθυνο-
ανευθύνων παραγόντων της πολιτείας. 
Των βουλευτών, των Νομαρχών, 
των Δημάρχων και των φορέων της 
αγροτικής τάξης, που δεν μερίμνησαν 
εγκαίρως να  γίνουν κάποια έργα, όπως 
το πολυπόθητο και πολυσυζητημένο 
φράγμα του Ασωπού, αλλά και άλλων 
τρόπων εξεύρεσης λύσης αυτού 
του καυτού προβλήματος. Έτσι 
έφθασε ο χειμώνας, αυτή η εποχή των 
βροχοπτώσεων και χιονοπτώσεων, 
που περιμένουμε σαν άλλοι ερημίτες 
το εξ’ ουρανού: «μάνα» που είναι αυτό 
το βροχόνερο. 

Αλλά και πάλι αυτοί οι υπεύθυνοι 

των ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΑΡΑΛΕΙΨΕΩΝ, 
δεν είχαν φροντίσει να καθαρίσουν τα 
αυλάκια και τα σιφόνια της ροής του 
αρδευτικού νερού για την άρδευση 
των κτημάτων της περιφέρειας, με 
αποτέλεσμα μεγάλη ποσότητα νερού 
να χύνεται στη θάλασσα και μάλιστα 
νερού ποιότητας από πλευράς ουσιών, 
που αποτελεί και υγρολίπανση. 

Διότι τα πρώτα ιδιαίτερα νερά των 
βροχοπτώσεων παρασύρουν ύλες 
και διάφορες ουσίες παρεμφερείς 
και ακόμα καταλληλότερες των 
λιπασμάτων. Έτσι το καταστροφικό 
έργο των υπευθύνων καλπάζει και ο 
τόπος καταστρέφεται. 

Ποιος όμως να τους κρίνει και 
να τους κατακρίνει; Ποιός να τους 
αφυπνίσει από τον λήθαργο της 
απραξίας και της ανικανότητας; 
Ποιος να τους ξεφταλαγιάσει από την 
οκνηρία που τους διακρίνει; 

Ο αγρότης της Κορινθίας «αγρόν 
αγοράζει» αλλά στο τέλος θα τον 
πουλήσει μπιτ παρά! Αλλά και «ζεύγη 
βοών» για να σέρνει ως άλλος 
βοϊδήσιος, όπως τον λογαριάζουν οι 
μεγαλοσχήμονες, τη βοϊδάμαξα της 
κακομοιριάς και της κατάντιας του 
με το φορτίο της πραμάτειας του 
των υποσχέσεων και του εμπαιγμού, 
που τους παρέχουν οι επιτήδειοι 
αγροτοπατέρες. Έπειτα υπάρχει το 
κουν-καν... Υπάρχει το ποδόσφαιρο και 
ο εγκλωβισμός τους στην κομματική 
αντιπαράθεση. Μπορεί να υπάρξει 
και διάθεση να ασχοληθεί αυτός 
ο αγρότης παραγωγός με αυτά τα 
καυτά προβλήματα που αφορούν την 
προκοπή του και τη ζωή του; Δεν είναι 
δυνατόν!!!

Έτσι θα συνεχίζονται απαρατήρητες 
των υπευθύνων οι ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΠΑΡΑΛΕΙΨΕΙΣ. 

Όλοι οι λαοί της γης θα πα-
ρακολούθησαν την ορκωμοσία 
του προέδρου της Αμερικής 
ΟΜΠΑΜΑ. Επίσης την από στή-
θους ομιλία του, αμέσως μετά 
την ορκωμοσία του.

Εντυπωσίασε όχι μόνο τους 
ψηφοφόρους του και ολόκλη-
ρο τον Αμερικανικό λαό, αλλά 
και τους λαούς άλλων κρατών, 
που έχουν εξάρτηση από την 
υπερδύναμη της Αμερικής, είτε 
το θέλουν, είτε όχι.

Είπε κάποια διαφορετικά 
πράγματα από αυτά που έλε-
γαν οι εκάστοτε νεοεκλεγέντες 
πρόεδροι. Υποσχέθηκε πολλές 
αλλαγές για την Αμερική και 
το λαό της, αλλά και διαφο-
ροποίηση, προς το καλύτερο, 
των σχέσεων της Αμερικής με 
όλους τους λαούς. Λόγια, υπο-
σχέσεις και δηλώσεις συνακό-
λουθες με τις προσδοκίες όλου 
του κόσμου. Πειστικότητα από 
εμφανή δείγματα ειλικρίνειας.

Άδειασε σε πολλά σημεία του 
λόγου του τον ΜΠΟΥΣ, στην 
ουσία βέβαια τη μέχρι σήμερα 
πολιτική της Αμερικής. Το ερώ-
τημα, όμως, που διαχέεται, είναι 
εάν θα αλλάξει στην πραγματι-
κότητα η Αμερική την πολιτική 
της, στην εξωτερική πολιτική, 
που σχετίζεται με τις σχέσεις 
της με τους άλλους λαούς. Δι-
ότι όσο κι αν είναι ειλικρινής ο 
ΟΜΠΑΜΑ σε αυτά που είπε, θα 
πρέπει να γνωρίζουμε εάν του 

είπαν να τα πει τα παρασκηνια-
κά επιτελεία που αποφασίζουν. 
Εάν βέβαια έχουν αποφασίσει 
για παρόμοιες αλλαγές. Εάν 
έχουν αποφασίσει να μην ασχο-
ληθούν με τους άλλους λαούς, 
να σταματήσουν να… «πουλάνε 
προστατευτιλίκι» και να ασχο-
ληθούν με τα δικά τους.

Η πολιτική τους όμως είναι 
δύσκολο να αλλάξει, αφού 
έχουν μάθει να τα θέλουν… 
ΟΛΑ ΔΙΚΑ ΤΟΥΣ. Αποτελεί 
λοιπόν ουτοπία η πεποίθηση 
ότι θα πραγματοποιηθούν όσα 
ακούστηκαν από το στόμα του 
ΟΜΠΑΜΑ. Εμείς θα ευχηθού-
με… ΜΑΚΑΡΙ.

Θα ευχηθούμε να μην ακο-
λουθήσει το δόγμα προηγούμε-
νων προέδρων και ιδιαίτερα του 
ΜΠΟΥΣ. Να αποτελέσει μια νέα 
αφετηρία ο συμπαθέστατος 
ΟΜΠΑΜΑ, αφού αυτόν βλέπου-
με, αυτόν ακούμε, αυτός φαίνε-
ται εκφραστής της ιστορικής 
διαδρομής του Αμερικανικού 
κράτους, αυτής της υπερδύνα-
μης, που δεν πρέπει να δέχεται 
εντολές από τον πρωθυπουργό 
του Ισραήλ.

Τέλος, ας ελπίσουμε ότι κά-
ποια αλλαγή θα γίνει, για να 
προφθάσουν την  κατάρρευση 
του συστήματός τους, αλλά 
και για να μη μεταβληθούν ο 
ενθουσιασμός και η ελπίδα 
των λαών σε απογοήτευση και 
απελπισία.

Ορκωμοσία Ομπάμα

Ένα συνονθήλευμα συναισθη-
μάτων, σεβασμού, δεοντολογί-
ας, φόβου και αγνοίας του όρου 
και της έννοιας της κρίσης, της 
κριτικής και της δικαίας, κατά-
κρισης, αποτελούν δυστυχώς 
τροχοπέδη, για πολλούς συναν-
θρώπους μας, να κρίνουν τους 
μεγαλόσχημους της εκκλησίας 
και της πολιτείας. 

Έτσι δεν κρίνονται συνήθως οι 
μεγαλόσχημοι, με αποτέλεσμα 
χωρίς αυτόν τον φόβο, αλλά με 
το πάθος του πειρασμού, του 
σκανδαλισμού, της ιδιοτέλειας 
και άλλων ανθρωπίνων αδυνα-
μιών, ανεξέλεγκτοι πλέον να 
οδηγούνται σε πεδία ανωμάλων 
τάσεων, ηθικών, οικονομικών και 
συμπεριφορών.

Όταν λοιπόν δεν υπάρχει 
δυνατή εγκράτεια παρομοίων 
τάσεων και απόλυτος σεβασμός 
προς το σχήμα, τον τίτλο και το 
αξίωμα αλλά και προς Θεόν και 
συνανθρώπους, τότε ο έλεγχος, 
η κριτική, η κρίση και η κατάκρι-
ση, αλλά και η δημοσιοποίηση 
των κακώς πεπραγμένων τους, 
μπορεί να αποτελέσει εγκράτεια 
και συγκράτηση, όσο και χαλινα-
γώγηση.

Γι΄ αυτό πρέπει να κρίνονται, 
αφού πρωτίστως ελέγχονται και 
στην περίπτωση διαπίστωσης 
κακώς κειμένων, να επικρίνονται 
και να κατακρίνονται, όλα τα 
δημόσια πρόσωπα εκκλησίας 
και πολιτείας, όσο ψηλά κι αν 
βρίσκονται. Βέβαια δίκαια και 
αντικειμενικά όσο και ωφέλιμα 
για το δημόσιο βίο. 

Ο έλεγχος, αυτή η έρευνα, η 
κριτική και η δημοσιοποίηση των 
γεγονότων, πάντοτε διασταυρω-
μένων, αποτελούν ακολουθία 
του δημοσιογραφικού λειτουρ-
γήματος. Είναι έργο λοιπόν 
του δημοσιογράφου, η άσκηση 
ελέγχου διαχειριστών δημοσίου 
χρήματος και άλλων περιουσια-
κών στοιχείων. Είναι έργο του 
Δημοσιογράφου η ανακάλυψη 
και αποκάλυψη των διαφθορέ-
ων, αυτών που προσβάλουν την 
άσκηση των καθηκόντων τους, 
έναντι του κοινωνικού συνόλου. 
Είναι έργο του Δημοσιογράφου 
η σωστή διαμόρφωση της κοινής 
γνώμης και η προφύλαξη της 
αλήθειας που καθημερινώς πα-
ραχαράσσεται.

Με τον άκρατο λοιπόν σεβα-
σμό προς αυτό το λειτούργημα 

της δημοσιογραφίας, θα ερευ-
νούμε, θα ελέγχουμε, θα κρίνου-
με και θα δημοσιοποιούμε. Όσα 
δε πεπραγμένα προσβάλλουν 
το κοινό αίσθημα και θίγουν 
τα συμφέροντα του κοινωνικού 
συνόλου, θα τα καταγγέλλουμε 
και τα στηλιτεύουμε. Διότι εάν 
ελέγχοντο ενδελεχώς και επι-
σταμένως αυτοί οι ανεξέλεγκτοι 
μεγαλόσχημοι, ιδιαίτερα της εκ-
κλησίας, δεν θα είχαν καταλήξει 
κάποιοι στη φυλακή και ακόμα 
δεν θα είχε κλονιστεί εξ’αιτίας 
τους, η πίστη του χριστεπώνυ-
μου πληρώματος προς την ιερο-
σύνη. Γι΄αυτό αυτή η μικρή στην 
εμφάνιση εφημεριδούλα, αλλά 
μεγάλη στην πίστη της σωστής 
λειτουργίας, της διανόησης και 
της δίκαιης κρίσης, ως στύλος 
ακλόνητος, θα εκφράζει τον 
παλμό του Κορινθιακού λαού και 
όλων των αναγνωστών της και 
θα κρατάει ψηλά την σημαία του 
φρονήματος και της διακριτικής 
ιδεολογίας.

Με αυτό το πνεύμα και αυτές 
τις πεποιθήσεις πιστεύουμε 
ακράδαντα ότι πρέπει να ελέγ-
χονται και να ΚΡΙΝΟΝΤΑΙ ΟΙ 
ΜΕΓΑΛΟΣΧΗΜΟΙ. 

κΡινόντΑι όι ΜΕγΑΛόΣχΗΜόι; Ο ΠΑΠΑΘΕΜΕΛΗΣ 
ΣΤΗΝ ΚΟΡΙΝΘΟ

Στις 28 Ιανουαρίου 2009, ημέρα Τετάρ-
τη ήλθε στην Κόρινθο ο Πρόεδρος του 
κόμματος «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗ-
ΣΗ», Στέλιος Παπαθεμελής, προκειμένου 
να επιληφθεί, ιδιαίτερα των αγροτικών 
προβλημάτων και να συμπαρασταθεί 
στους αδικημένους παραγωγούς.

Ενημερώθηκε από διάφορους παρά-
γοντες για τις θέσεις, τις προθέσεις και 
τις διαθέσεις των αγροτών, δήλωσε την 
συμπαράσταση του και υποσχέθηκε ότι 
θα ενώσει την φωνή του με τις φωνές 
των διαμαρτυρόμενων και αδικημένων παραγωγών.

Έδωσε συνεντεύξεις στα τοπικά κανάλια TOP CHANNEL, 
ΗΛΕΚΤΡΑ και AXION αναφερόμενους πέρα από τα αγροτικά, για 
την οικονομική κρίση, για το Σκοπιανό, για τις εθνικές και ευρώ-
εκλογές και για γενικά θέματα και προβλήματα της Ελλάδας. 

Αυτό συμβαίνει από το Λέχαιο ως το Κιάτο 
ιδιαίτερα. Βεβαίως όλη η παραλιακή Παλαιά 
Εθνική οδός, από Κόρινθο μέχρι Δερβένι, έχει 
μεγάλη κίνηση και δυσανάλογη της κατάστασης 
του καταστρώματος, αλλά και του πλάτους της. 
Όμως στο διάστημα Λεχαίου-Κιάτου, συμβαίνει 
το απερίγραπτο ΠΑΝΔΑΙΜΟΝΙΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ. 
Βεβαίως έχει επισημανθεί και αναφερθεί στα 
τοπικά μέσα ενημέρωσης από τους Δημάρχους 
Δήμων Άσσου-Λεχαίου και Βόχας, αλλά το κακό 
συνεχίζεται με πληθώρα ατυχημάτων. Φαίνεται ότι 
οι Δήμαρχοι δεν έχουν απευθυνθεί στα σοβαρά 
στις αρμόδιες υπηρεσίες. Ο Κορινθιακός Παλμός 
αυτή η εφημερίδα μας, αλλά και οι συνώνυμες 
τηλεοπτικές εκπομπές, που διευθύνονται από 
τον δημοσιογράφο Χαράλαμπο Βραχνό, έχουν 
κατ’ επανάληψη αναφέρει αυτό το σοβαρότατο 
πρόβλημα, επισημαίνοντας ιδιαίτερα την αιτία 
αλλά και τον τρόπο επίλυσης του προβλήματος, 
που δεν είναι άλλο, από την ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΤΩΝ ΔΙΟΔΙΩΝ ΤΟΥ ΚΙΑΤΟΥ. Διότι όλα τα οχήματα 
που κινούνται προς την Δυτική Ελλάδα για να μην 
πληρώσουν οι οδηγοί τα ΔΙΟΔΙΑ ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟΥ. 
Βγαίνουν από τη Νέα Εθνική Οδό στο Λέχαιο και 
μπαίνουν πάλι από τα αφύλαχτα Διόδια το Κιάτου 
για να συνεχίσουν την πορεία τους, αφού και τα 
Διόδια των Πατρών δεν λειτουργούν. 

Το κομμάτι λοιπόν αυτό μεταξύ Λεχαίου-Κιάτου, 

παρουσιάζει τη μεγάλη και επικίνδυνη κυκλοφορία, 
ιδιαίτερα από βαριά οχήματα, νταλίγκες και τρια-
ξονικά και δημιουργούν αυτό ΤΟ ΠΑΝΔΑΙΜΟΝΙΟ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ. 

ΠΑΝΔΑΙΜΟΝΙΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ

Το ένστικτο μας, αυτή η εσωτερική παρόρμηση, που 
ενεργεί ανεξάρτητα από την σκέψη και καθορίζει 

κάποιες ικανότητες πρόβλεψης του ανθρώπου, μας έχει 
οδηγήσει, με τη συνοδεία κάποιων ενδείξεων βέβαια, στην 
υπόνοια, ότι κάποιο «κύκλωμα»συμπολιτών μας, που φέρο-
νται ως θιγόμενοι από τις αναφορές μας, κατασκευάζουν 
«οδοφράγματα» για να μας κλείσουν το δρόμο, αυτής της 
κρυστάλλινης ενημέρωσης του κοινού, που πραγματο-
ποιείται με την εφημερίδα και τις τηλεοπτικές εκπομπές 
«ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ». 

Φαίνεται ότι υποτιμούν την νοημοσύνη του κορινθιακού 
λαού, αφ’ενός και αφ’ετέρου, ότι δεν έχουν αντιληφθεί 
ότι ο ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ ΠΑΛΜΟΣ, δεν είναι ο ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
ΒΡΑΧΝΟΣ, αλλά η συντριπτική πλειοψηφία του Κορινθιακού 
Λαού και όχι μόνο, την δίνη, αυτόν τον σάλο, του οποίου θα 
αντιμετωπίσουν και θα εξανεμιστούν. Ας αναστείλουν λοιπόν 
παρόμοιες, θέσεις, διαθέσεις και προθέσεις, ακούγοντας τα 
σχόλια με καθαρά αυτιά και απαντώντας με καθαρές φωνές, 
για το καλό των συμπολιτών μας και του τόπου μας. Αυτή 
είναι από εμάς  ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ. 

Γνωστοποίηση 
και Προειδοποίηση
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